

A **Petőfi zárandoklat** irodalomtörténeti háttéréről szólva Buriánné Tarró Edit, a Vörösmarty Könyvtár igazgatója elmondta, hogy Petőfi 1839-ben 16 évesen gyalogszerrel tette meg az utat Fehérvártól Ostffyasszonyfáig, aminek legvalószínűbb útvonalát Könczöl Imre, Székesfehérvár, majd Várpalota legendás könyvtárigazgatója határozta meg. Ennek a Petőfi-útnak és Könczöl Petőfi-kutatásainak állítanak emléket ezzel a zárandoklattal.

A nagy gyaloglás története onnan indult, hogy Petőfi Selmecre került, a líceum retorikai osztályába, az új környezetbe azonban nem tudott megfelelően beilleszkedni, tanulmányi eredményei is nagyon megromlottak, és egyik tanára meg is buktatta, ezért elhagyta az iskolát. Pestre szökött, ahol beállt a Nemzeti Színházhoz statisztának. Az egyik rokona, Salkovics Mihály ismerte fel a szökött diákot, aki magával vitte Székesfehérvárra. Hamarosan tovább küldte őt bátyjához Salkovics Péterhez Ostffyasszonyfára. Petőfi gyalog jött a faluba a Székesfehérvár – Várpalota - Veszprém-Tapolca-Kiscell útvonalon és körülbelül május 6-án érkezett meg Ostffyasszonyfára, ahol felejthetetlen nyarat töltött és itt kötött életre szóló barátságot Orlay Petrich Somával, a későbbi híres festővel is.

A zárandokút főszervezője Budai László, a várpalotai Krúdy Gyula Városi Könyvtár vezetője, aki elmondta, hogy a könyvtáruthoz csatlakozók gyalog vagy kerékpárral mennek majd az egyik település könyvtárától a következő település könyvtáráig, a zárandok csapatok pedig az útvonal állomáshelyein váltják egymást.

A zárandoklatot dokumentáló vándorkönyvet Móricz Hetény, a pápai református gimnázium 16 éves diákja szállítja állomásról állomásra, aki Petőfi Sándor hasonmásaként, nemzeti költőnk megszemélyesítve halad végig azon az útvonalon, amelyen Petőfi ugyanennyi évesen 1839-ben végig gyalogolt. A főszervező szól arról is, hogy az út során felidézik a településhez köthető helyi Petőfi-emlékeket, meglátogatják a Petőfi emlékére állított szobrokat, emléktáblákat, elszavalják verseit. A zárandoklatba bárki bekapcsolódhat, akkor is, ha csak egy-egy településen szeretne megemlékezni Petőfire.

(2023.okt.02. Forrás:Gáspár Péter, Székesfehérvár honlap.)

A zárandoklat **ostffyasszonyfai eseményeiről** Dr. Mesterházy János Magdolna, a helyi rendezvény szervezője az alábbiakban tudósít:

A **Petőfi 200 emlékév** tiszteletére, az Országos Könyvtári Napok keretében fogadtuk a zárandokút résztvevőit okt. 7-én. 2023. október 2-án 10 órakor egy rövid műsort és a sajtótájékoztatót követően Petőfi zárandoklat indult a székesfehérvári Vörösmarty Könyvtár központi épülete elől. A zárandoklat 6 napon át tartott, 17 települést érintett, és 130 km-t tett ki. A zárandoklat főszereplője Móricz Hetény, a pápai református gimnázium 16 éves diákja volt, aki Petőfi Sándort megszemélyesítve haladt végig azon az útvonalon, amelyen nemzeti költőnk 1839-ben, ugyancsak 16 évesen, végig gyalogolt. A zárandoklat állomásai: 1. nap: Székesfehérvár - Csór - Várpalota, 2. nap: Várpalota - Öskü - Hajmáskér - Veszprém 3. nap: Veszprém - Márkó - Bánd - Herend 4. nap: Herend - Városlőd - Farkasgyepű - Pápa, 5. nap: Pápa - Nyárád - Mersevát - Celldömölk, végül a 6. zárónap: Celldömölk - Kemenesmihályfa - Ostffyasszonyfa. Ostffyasszonyfára Kemenesmihályfáról érkeztek a zárandokok. Páran eléjük mentünk a szomszédos faluba, hogy jelképesen átvegyük a stafétabotot, így aztán velük együtt részt vettünk az ottani vendéglátásban. Voltak közöttük olyanok, akik gyalog indultak innen is tovább, pl. a celldömölki Kresznerics Ferenc Könyvtár igazgatója Németh Tibor és felesége Némethné Takács Hajnalka, aki a szombathelyi megyei könyvtárt is képviselte. Nem kis távolság volt átgyalogolni a meleg időben a Kemenesháton Asszonyfáig! A könyvtáros-zárandokok nagy része autóba ült, de volt, aki stoppal érkezett meg a végállomásra, hozzánk. A zárandokokat a Plébánia Községi Házban fogadtuk, étellel- itallal, leginkább jó szóval, lelkesen. Végigsétáltuk velük a Petőfi kerítésre kitett Ostffyasszonyfán írt Petőfi- verseket, szavalva, böngészve, olvasgatva. Elmeséltem nekik, miként töltött itt egy boldog nyarat Petrovics Sándor 16 évesen. Böcczén Petra csöngői kislány „Szeptember végén” című verssel köszöntötte a kerítés Talpra Magyar ! feliratú kapujánál a résztvevőket. Majd visszasétáltunk a kultúrház előtti Petőfi mellszoborhoz, és a jelenlévő könyvtári küldöttek sorra megkoszorúzták a szobrot. A Petőfit megszemélyesítő faitalembert, a pápai Református Iskola végzős diákja elszavalta a Nemzeti dalt, majd a könyvtári főszervező: Budai Lászlóval közösen Ő is koszorúzott. A Petőfi szoba megtekintése és a helyi könyvtár meglátogatására kettéosztottuk a társaságot, egyszerre sokan lettünk volna a keskeny emlékszobában. Még két versmondónk is volt velünk. A nyolcadikos Hende Virág és a hetedikes Balogh Jázmin, mindketten Petőfi verset szavaltak nagy átéléssel. Kedvet kapott így a résztvevő két idősebb zárandok úr is, egyikük a Borozó-t, másikuk a János vitéz részletét adta elő. Közben

előadásba kerültünk :a Kossuth Rádió kapcsolódott be az ünnepségünkbe. Már a koszorúzásra megérkezett közénk a várpalotai Kóti László, 11-szeres Ironman, illetve dupla Ironman címet birtokló triatlonista, aki az emlékévé tiszteletére vállalta, hogy október 7-én elindulva kerékpárral teljesíti a zárandoklatot. Fáradtan, de lelkesen vett velünk rész a további programokon. A foci pályára siettünk: a kezdőrúgást „Petőfink” végezhetette el a Ostffyasszonyfa- Kenyeri mérkőzésen, talán ezzel is hozzájárult a hazaiak győzelméhez. 4: 2 re győzött a helyi csapat. Így a sportbarátok is értesülhettek a zárandokútról. Még őket is sikerrel bevontuk Petőfi 200- évforduló megünneplésébe. Visszatérve a Plébániai Községi Házban a zárandok- könyvtárosok értékelték, lezárták a zárandoklatot. Az Országos Szövetség vezetője emléketetett a Petőfit megszemélyesítő Móricz Heténynek és nekem a zárandoklat-végállomás szervezőjének. A jelenlévőknek könyvjelzőkkel és zárandoklat emblémás jegyzetfüzetekkel, tollakkal, a főszervező munkáját is emléktárggyal köszönte meg. Németh Tibor celldömölki könyvtárigazgató Ság-hegyi borral, én pedig emléklapok kiosztásával kedveskedtem a jelenlévőknek. Az emléklapon a Petőfinek tulajdonított bevésést a Csöngői Ev. Templom karzatán is olvasható volt: Az Istenbe vetett reménység soha sem szégyenít meg”(Róm5:5). Giczi Józsefné ny. óvodavezető (csöngői születésű, mint Németh Tibor is) két szép szerelmes Petőfi vers elszavalásával ajándékozta meg nagy élménnyel a hallgatóságot, az itt írt "ELSŐ szerelem "c. verssel és a "Szeretlek kedvesem" cíművel, kedvet hozott a verselésre a jelenlévőknek. Záráskor egy felemelő előadást hallottunk SZALÓNÉ BAKOS JUDITTÓL az ükapja és Petőfi barátságáról, levelezéséről. Könyv is jelent meg Szeberényi Lajos és Petőfi kapcsolatáról, amelyet Judit nagyon nagy tisztelettel, kedvesen, szakszerűen bemutatott. Nagyon jó volt Őt hallgatni. Annyira ünnepélyessé tette a zárást! Igen kellett ott ez a komoly előadás. Nagy öröm, az is hogy nekem ajándékozott egy példányt, igazán értékelni tudom. Majd Gregorich Ferenc a Plébániai Községi Ház vezetője előkapta citeráját és megzenésített Petőfi verseket énekeltünk sorjában. Lassan indulni kellett a messziről jötteknek pl. a békéscsabai könyvtárigazgatónak, a Zalaegerszegen átutazó délvidékieknek, a fehérváriaknak. A főszervező Budai László még maradt az éneklőkkel, és a zárandokúti élménynaplóba kért tőlük beírást, és a jelenlévők aláírását. Csoportkép készítésével, útravaló pogácsa- és úticsomag adásával köszöntünk el vendégeinktől és az élményt adó naptól. Ez a már az egy tucatnál is több évfordulós Petőfi-rendezvényünk volt Ostffyasszonyfán.

(fotók: Bóka I.)